

Posudek oponenta na diplomovou práci Karolíny Kočové

Pojištění dlouhodobé péče a dlouhodobé pracovní neschopnosti

Práce zabývající se produkty soukromého zdravotního pojištění má kompilační charakter a je doplněna o sice jednoduchý příklad, ale založený na reálných výpočetních podkladech.

Ačkoliv oba probírané produkty (pojištění dlouhodobé péče a pojištění dlouhodobé pracovní neschopnosti) nejsou v současnosti pojišťovny v ČR nabízeny, je třeba práci ocenit právě z praktického hlediska. Jde totiž o dobrý základ, na kterém lze vystavět reálné produkty a který je aktuální z hlediska úvah o reformách financování zdravotní péče. Jak sama autorka poznamenává (k aktuální situaci na straně 13 a s delším výhledem v Závěru), tato pojištění by sice bylo možné provozovat již dnes, ale zatím nelze očekávat významnější poptávku po nich.

K práci mám několik drobných připomínek, které však nesnižují její kvalitu.

- Na obrázku 2.1 je uveden stavový model pojištění dlouhodobé péče, na kterém nejsou uvedeny přechody mezi stupni péče. Očekával bych alespoň komentář autorky k jejich neuvedení. Lze očekávat že to bude z důvodu datových omezení v praxi.
- Na straně 32 se používá pojem „ekvivalentní“, který je však spíše matoucí. Vše se vyjasní o něco níže rovnicí (3.6).
- Na straně 45 se v posledním odstavci oddílu 4.1 uvádí, že by zahrnutí čekací doby zkomplikovalo vyjádření rezervy. V praxi však není nutné pojistnou událost držet v rezervě pojistného, ale je jednodušší použít rezervu na pojistná plnění. Příkladem jak se vypořádat s nejistotou v konečném plnění může být i rezerva na renty z pojištění odpovědnosti.
- Na straně 53 se CF nazývá očekávaný finanční tok, což by v kontextu s pojmenováním EC , mělo být nazváno jen jako peněžní tok, ne tedy „očekávaný“. Nicméně z rovnic (5.5) a (5.6) je vše zřejmé.

Příklad je sice uveden jako jednoduchý, ale autorka prokazuje velmi dobrou schopnost přípravy úmrtnostních tabulek. V tabulce 5.2 by bylo lepší uvést nettopojistné také zvlášť pro pojištění invalidity a zvlášť pro pojištění pro případ smrti a zvolit o několik řádů vyšší pojistnou částku pro případ smrti, což by více odpovídalo realitě.

Autorka se velmi citlivě vypořádala s volbou českých ekvivalentů k mnoha anglickým termínům.

Doporučuji, aby práce byla uznána za diplomovou.

31.8.2007

Mgr. Jan Šváb

